



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 06.01.2023 15:10
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **БТПП в подкрепа на развитието на религиозния туризъм в България**

Дата: 06.01.2023 15:00

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Във връзка с днешния Йордановден (Богоявление) и предстоящите християнски празници, БТПП напомня за успешно изпълнения проект "RECOLTIVATUR", в рамките на който бе създадена база данни с религиозно културни обекти на територията на Югоизточна Европа. Изградената географска информационна система (ГИС) (<https://recultivatur.gtk.uni-rannon.hu/map/>) представлява съвкупност от софтуерни и хардуерни реш...

Заглавие: **Филм за живота на Кристиан Таков с премиера в Русе**

Дата: 06.01.2023 07:01

Медия: [Arena media](#)

Документалният филм за живота и дейността на доцент Кристиан Таков "Моралът е доброто" ще има своята премиера в Русе на 10 януари, от 18:30 ч. в зала "Русе". Филмът ще бъде представен от режисьора и сценарист Веселин Диманов. Прожекцията се осъществява с любезното домакинство на НУИ "Проф.В.Стоянов" и медийната и логистична подкрепа на Арена Медиа. "Моралът е доброто" проследява живота на доц. Кри...

Заглавие: **България с лек спад в Световната класация на таланти за 2022 г.**

Дата: 06.01.2023 15:00

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

И през 2022 г. Българската търговско-промишлена палата продължава своето добро сътрудничество с швейцарския Институт за развитие на мениджмънта (IMD). През 2022 г. Палатата активно участва в трето проучване на IMD, свързано със Световната класация на таланти за 2022, в която 63 страни, включително България, се оценяват от гледна точка на способността да произведат, задържат и привличат специалисти...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Данъчна кампания 2023 ще започне на 10 януари. Фирмите и едноличните търговци декларират данъците си от 1 март**

Дата: 06.01.2023 14:03

Медия: [Ловеч днес.EU](#)

Данъчната кампания 2023 г. започва на 10 януари, като от тази дата стартира подаването на декларациите за доходите на физическите лица по електронен път, по пощата и в офисите на приходната агенция. В началото на март 2023 г., след подаването на данните от работодатели и платци на доходи, ще бъде пусната и е-услугата за достъп до предварително попълнената декларация за доходите, която се подава с ...

Заглавие: **Министър Пулев: Турският бизнес е инвестирал в България над 1 млрд. евро**

Дата: 06.01.2023 14:00

Медия: **Агенция "КРОСС"**

/КРОСС/ Активизиране и задълбочаване на сътрудничеството в областта на инвестициите и търговско-икономическите отношения обсъди министърът на иновациите и растежа Александър Пулев и посланикът на Република Турция у нас Н. Пр. Айлин Секизкьок на среща в Министерството. Акцент в разговора беше поставен върху подготовката на предстоящия бизнес и инвестиционен форум, който Българската агенция за ин...

Заглавие: **Нарастват продажбите на електрически автомобили в Гърция**

Дата: 06.01.2023 13:53

Медия: **24 Часа**

Продажбата на електрически превозни средства в Гърция през последните три години и половина надминава всички очаквания. Броят на регистрираните през 2022 г. се е увеличил на 8337 от 480 през 2019 г., т.е. нараснал е 17 пъти, съобщи гръцкото икономическо издание "Икономикос Тахидромос", предаде БТА. Данните са на Асоциацията на представителите и вносителите на автомобили и бяха съобщени от генералн...

Заглавие: **Доларът с ново рекордно поскъпване спрямо еврото**

Дата: 06.01.2023 12:49

Медия: **Pariteni**

Щатската валута се повиши и спрямо йенатаЩатският долар достигна до почти едномесечен връх спрямо еврото тази сутрин. Това стана на фона на данните за американския пазар на труда от вчера, които показаха, че той все още е стабилен, поради което инвеститори предполагат, че Управлението за федерален резерв (УФР) на САЩ може да продължи своята политика на агресивно покачване на лихвените проценти, пр...

Заглавие: **Гъоков попита служебния кабинет признава ли провала си**

Дата: 06.01.2023 13:08

Медия: **Банкеръ**

"Признавате ли провала на служебното правителство в социалната политика?" Този въпрос отправи днес, 6 януари, бившият социален министър и депутат от "БСП за България" Георги Гъоков по време на парламентарния контрол към служебния вицепремиер по социалните политики Лазар Лазаров. Гъоков обърна внимание, че България започва новата година без приет Закон за държавния бюджет заради ината на служебнот...

Заглавие: **Киберсигурността е начин на мислене и постоянно действие, а не еднократен акт**

Дата: 06.01.2023 14:00

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Ясен Танев, експерт по киберсигурност и основател на дигитално читалище и Антон Пулийски, основател на КиберКЛУБ, в "Бизнес старт", 06.01.2023 Няма професия, която да не намери място в киберсигурността. Тя не е еднократен акт, а начин на мислене и постоянно действие, с което се подсиуряват дигиталните активи. Обучението в тази област комплексно, динамично и мултидисциплинарна и за това се създава К...

Заглавие: **Задължителна медиация ще пести пари и време при съдебни спорове**

Дата: 06.01.2023 12:53

Медия: **Бизнес Дир.бг**

Адв. Надя Банчева, специалист-медиатор пред бизнес подкаста "Какво могат парите?" Очаква се Народното събрание да разгледа и приеме промени в Закона за медиацията, според които ще се въведе в масов порядък извънсъдебното решаване на споровете при висящи съдебни спорове. На задължителна съдебна медиация ще подрежат спорове по 19 вида казуси. Сред тях попадат семейните спорове свързани с деца и делби...

Заглавие: **Инфлацията в еврозоната се върна към едноцифрени стойности**

Дата: 06.01.2023 12:48

Медия: [Дивидент](#)

ЕЦБ няма да се откаже от последващи увеличения на лихвите. Инфлацията в еврозоната се забави повече от очакваното през декември, слагайки край на двумесечен период, когато процентът беше двуцифрен. Индексът на потребителските цени сред 20-те европейски страни членки се повиши с годишен темп от 9.2% през декември, което е спад от темпа от 10.1% през предходния месец и рекордният годишен темп от 10.6% ...

Заглавие: **Йордан Терзийски, ПП за ДЕБАТИ: Оптимисти сме, че здравият разум ще надделее относно декларацията ни**

Дата: 06.01.2023 08:33

Медия: [Дебати](#)

Йордан Терзийски е роден в София през 1984 година. Архитект и предприемач. Заместник-председател на Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление в 47-мия Парламент. Народен представител от "Продължаваме промяната" 47-ото и 48-ото Народно събрание. Кой бяха трите основни и най-важни политики, предложени от кандидата на "Продължаваме промяната" акад. Николай Денков за ка...

Заглавие: **Необходими са средно 2000 идеи, за да направите търговски пробив**

Дата: 06.01.2023 05:04

Медия: [News Maker](#)

Някои от най-добрите бизнес идеи са непланирани. Те идват чрез всекидневни преживявания или мисловни процеси, които са по-скоро подсъзнателни, отколкото умишлени. Затова и идеите, водещи до големи пробиви, често се разглеждат като мистерия или акт на спонтанно творчество, казват Джереми Атли и Пери Клебан, автори на книгата Поток на идеи: Единственият бизнес показател, който има значение (Ideaflow...

Заглавие: **Пазарът на имоти се обръща**

Дата: 06.01.2023 14:37

Медия: [Факти](#)

Германия, Франция, Италия, Испания и Великобритания вече виждат отражението на по-високите лихви по ипотечните заеми. Промяната в сегмента на недвижими имоти вече започва да се усеща на големите европейски пазари. Страни като Германия, Франция, Италия, Испания и Великобритания вече виждат въздействието върху стойността на активите както на по-високите лихвени проценти, така и на по-бавния икономичес...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)**

Заглавие: **Доларът поскъпна спрямо еврото и йената след данни за пазара на труда в САЩ**

Дата: 06.01.2023 10:32

Медия: [Dotbg.bg](#)

Щатският долар достигна до почти едномесечен връх спрямо еврото тази сутрин. Това стана на фона на данните за американския пазар на труда от вчера, които показаха, че той все още е стабилен, поради което инвеститори предполагат, че Управлението за федерален резерв (УФР) на САЩ може да продължи своята политика на агресивно покачване на лихвените проценти, предаде Ройтерс. Броят на американците, под...

Заглавие: **Доларът поскъпна спрямо еврото и йената след данни за пазара на труда в САЩ**

Дата: 06.01.2023 09:58

Медия: [24 Часа](#)

Щатският долар достигна до почти едномесечен връх спрямо еврото тази сутрин. Това стана на фона на данните за американския пазар на труда от вчера, които показаха, че той все още е стабилен, поради което инвеститори предполагат, че Управлението за федерален резерв (УФР) на САЩ може да продължи своята политика на агресивно покачване на лихвените проценти, предаде Ройтерс. Броят на американците, под...

Заглавие: **Гьоков: Работещите хора са бедни в България**

Дата: 06.01.2023 14:08

Медия: [Зарата](#)

Данъчните облекчения за деца може да се ползват авансово през 2023 г., като всеки месец дължимият данък върху доходите на един от родителите се намалява с 50 лв. за едно дете, със 100 лв. за две и със 150 лв. за три и повече деца. Междувременно социалната комисия взе решение хората, чиито ТЕЛК решения изтичат, да продължат да получават всички видове плащания, на които имат право. "Във време на к...

Заглавие: **Какво означава "уговорено" трудово възнаграждение**

Дата: 06.01.2023 13:48

Медия: [Pariteni](#)

В закона има също така и понятието "гарантирано" трудово възнаграждение "Уговореното" трудовото възнаграждение е сред често използваните в закона изрази, за които не е дадена легална дефиниция. Пример затова е текстът в Кодекса на труда в България, според който сред основните задължения на работодателя по трудовото правоотношение е да плаща на работника или служителя уговореното трудово възнагражде...

Заглавие: **Какво е възнаграждението за 1 час труд с новата минимална заплата**

Дата: 06.01.2023 12:04

Медия: [Любословие](#)

Минималната работна заплата от 1 януари 2023 година се повиши в размер на 780 лева. Разбира се от този скок на минималното заплащане недоволни останаха точно работещите на минимална ставка, защото в числово изражение трудовото им възнаграждение се променя със 70 лева на база предходните 710 лв. Ако се задълбочим допълнително в числата, ще открием, че ако разделим това увеличение на броя на дните на...

Заглавие: **Нова професия в Пловдив: Тарикати вадят пари от изгубени телефони и домашни любимци**

Дата: 06.01.2023 11:45

Медия: [Марица](#)

Пловдивчани "патентоваха" нова професия благодарение на социалните мрежи. Във Фейсбук буквално през няколко минути се появяват постове, с които жители на града търсят изгубени вещи или пък домашни любимци. В около 30% от случаите историята завършва с хепиенд. Някой отговаря под публикацията, че е открил смартфон, портфейл или пък чанта, разменят си номерата за връзка и съответно благодарности. В...

Заглавие: **Лазар Лазаров: И без бюджет вдигнахме минималната работна заплата и подобрихме живота на хората**

Дата: 06.01.2023 11:31

Медия: [Антени](#)

Категорично твърдя, че няма провал в социалната политика. Това заяви вицепремиерът и министър на труда и социалната политика Лазар Лазаров. "Ако правите предизборната си кампания върху служебния кабинет, със сигурност резултатите, които ще постигнете, са незадоволителни", заяви Лазаров. Вицепремиерът подчерта, че в условията на липса на редовен бюджет, в социалната сфера са направени промени за по...

Заглавие: **Ваня Григорова каза кога ГЕРБ, ПП и ДБ ще направят правителство, скоро е**

Дата: 05.01.2023 18:21

Медия: [Блиц](#)

След изборите ГЕРБ и ПП ще бъдат в едно правителство. Тази прогноза направи икономическият експерт на КТ "Подкрепа" Ваня Григорова пред . Ето какво каза синдикалистката: "Според мен отиваме на избори. Видяхме колко трудно бяха проведени разговорите досега от вече проведените избори и при президента. Видяхме острото противопоставяне в Народното събрание. Аз нямам никакво съмнение, че при следващи ...

Заглавие: **8 нови професии ще предложат гимназиите в област Велико Търново**

Дата: 06.01.2023 13:36

Медия: [Novini.site](#)

Осем нови професии ще предложат през новата учебна година професионални гимназии в област Велико Търново. Сред тях са програмист на роботи и техник за хибридни автомобили. Новите професии са предложени от шест гимназии във Великотърновско. Три от тях са за дуална форма на обучение в партньорство с местни фирми, които са заявили, че имат нужда от кадрите, поясниха от Регионалното управление на обр...

Заглавие: **2023: Старт към енергийната ефективност на многофамилни жилищни сгради**

Дата: 06.01.2023 14:40

Медия: **Активни потребители**

В началото на годината има добра и лоша новина по отношение на енергийната ефективност на жилищата, която е в центъра на вниманието на асоциация Активни потребители. Първо лошата новина. Сградният жилищен фонд у нас е неефективен от гледна точка на енергийната ефективност. Към настоящия момент едва 7% от площта на обитаваните жилищни сгради (построени след 2010 г. или съществуващи обновени) е в съ...

Заглавие: **Пътуванията правят хората по-здрави**

Дата: 06.01.2023 14:32

Медия: **Факти**

Домошарите по-често се разболяват от хората, които редовно пътуват далеч от домаХората, които редовно пътуват на повече от 25 километра от жилищата си, по-често са в по-добро здравословно състояние от онези, които са по-близо до дома, съобщава БТА, позовавайки се на ЮПИ. Това са установили специалисти от лондонския Юнивърсити колидж, изследвали пътуванията в северната част на Англия. Според ученит...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Силният пазар на труда в САЩ тласна долара нагоре**

Дата: 06.01.2023 12:42

Медия: **Economic**

Броят на американците, подали молби за помощи при безработица, спада до най-ниското си равнище от над 3 месецаЩатският долар достигна до почти едномесечен връх спрямо еврото и йената тази сутрин. Това стана на фона на данните за американския пазар на труда от вчера, които показаха, че той все още е стабилен. Поради това инвеститори предполагат, че Федералният резерв може да продължи своята политик...

Заглавие: **Устойчивият пазар на труда задържа долара до най-високите нива от месец**

Дата: 06.01.2023 08:49

Медия: **Profit**

Индексът на долара се търгуваше около 105 в петък – това е едно от най-високите нива от почти месец, подкрепен от данните за устойчивия пазар на труда в САЩ и сигналите от Фед за поддържане на високи лихвени проценти. Индексът е на път да запише седмичен ръст от повече от 1,6% - най-големият от септември. Броят на американците, които подават нови молби за обезщетения за безработица, е спаднал до...

Заглавие: **Ралф Якш: Пътят към еврото ще бъде катастрофален за България**

Дата: 06.01.2023 14:03

Медия: **Лентата**

Ралф Якш, директор на българския офис на фондация "Конрад Аденауер" 2004-2008 г. С присъединяването си към еврозоната България ще стане част от съюз на задълженията. Това означава, че независимо дали ѝ харесва или не, България ще бъде солидарно отговорна за дълговете на другите. Това е послание, което кара хората да обърнат внимание и да се вслушат. Хърватия тъкмо въведе еврото, а вече се появяват...

Заглавие: **Депутати: Да не би премиерът Донев да е по-велик от Уинстън Чърчил?**

Дата: 06.01.2023 12:36

Медия: **Пловдив Прес**

Блицконтролът в парламента започна с отсъствието на служебния премиер Гълъб Донев. БСП настояха той да се яви, за да отговаря на депутатски въпроси. Стигна се до сравнения с бившия британски министър-председател Уинстън Чърчил, съобщи БНТ. "За пореден път не идва премиерът. Не знам кой е неотложният ангажимент. Има паметник до Уестминстърското абатство – Чърчил прегърбен отива към Парламента. Не з...

Заглавие: **Слави Трифонов срещу Лена Бориславова: Едно грандиозно падение**

Дата: 06.01.2023 14:20

Медия: **Дойче Веле**

Дълги години Слави Трифонов твърдеше, че води война с жълто-кафявите медии. След пошлата и сексистка атака срещу Лена Бориславова той окончателно се превърна в техен музикален съпровод. Дали не е бил винаги?"Скъпа моя Недялко, обичаш ме малко. Ах, жалко, жалко... Слави Трифонов". Помните ли тези билбордове? През 2016 година Трифонов плати те да бъдат окачени на ключови места в София. Това беше нег...

Заглавие: **Успехът на тигъра**

Дата: 06.01.2023 11:33

Медия: **Forbes Bulgaria**

Преносът на големи масиви от данни дава шанс за втори живот на създадената от Александър Лефтеров Tiger Technology Когато през 1997 г. създава фирма за ИТ аутсорсинг, Александър Лефтеров дори и не си е представял, че може да бъде предприемач. Той е добър в програмирането и в това да намира решения за различни проблеми. Лефтеров не подозира, че този негов талант ще превърне предприемаческия му опи...

Заглавие: **The American Conservative: Едрият капитал на САЩ изкупува Украйна**

Дата: 05.01.2023 17:02

Медия: **БГ вест**

Украйна има нов поддръжник от Запад. Не става дума за национална държава или военен предприемач, а за финансовата компания "Блек рок". Украйна обяви в сряда, че украинският президент Володимир Зеленски е провел видеоконферентна връзка с главния изпълнителен директор на "Блек рок" Лари Финк, пише theamericanconservative.com. Двамата очевидно са сключили сделка за координиране на инвестиционните уси...